
 

 

 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA FARROUPILHA/RS 

CONCURSO PÚBLICO N° 01/2023 

LOGO 

CLIENTE 

 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

QR 
code 

V1_15/05/2023 12:38:33 

CONTADOR

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

Saúde e inteligência emocional caminham juntas 
 

Por Fernando Mantovani 
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É impressionante como o conceito de saúde deu uma guinada a partir da pandemia. Antes 

dela, a ideia de ser saudável girava principalmente em torno de sentir-se bem fisicamente e 
estar com os exames médicos em ordem. Hoje, ao pensar em saúde, imediatamente fazemos 
________ com o bem-estar mental, atribuindo um peso muito maior a nossas emoções e nossos 
pensamentos do que no passado. Para o bem e para o mal, o período pandêmico acendeu um 
alerta máximo sobre problemas como depressão, ansiedade, burnout, entre outros transtornos, 
colocando-nos cara a cara com novos desafios e aprendizados sobre nós mesmos.  

Os números da 23ª edição do Índice de Confiança Robert Half (ICRH) não deixam dúvidas. 
Um funcionário que se sente bem psiquicamente, ou seja, que está feliz, não apenas é mais 
saudável, mas também produz melhor. A ________ do 23º ICRH envolveu 1.161 profissionais, 

entre recrutadores, qualificados empregados e qualificados desempregados. Eles falaram sobre 
fatores que contribuem para a felicidade no ambiente corporativo e os impactos de um time 
insatisfeito. 

De acordo com o estudo, 79% dos profissionais entrevistados se sentem, de modo geral, 
felizes com o trabalho. Segundo eles, os cinco principais motivos para terem essa sensação 
positiva são: gostar muito da profissão (69%), bom equilíbrio entre vida pessoal e profissional 
(62%), ser tratado com igualdade e respeito (58%), sentir orgulho da organização (53%) e 
sentir-se realizado com o trabalho (51%). 

Entre aqueles que estão infelizes, é clara a percepção de que o sentimento de infelicidade 
gera consequências na rotina profissional. As maiores delas são: falta de motivação (100%), 
implicações psicológicas (87%), forte abertura a novas oportunidades de trabalho (81%), baixa 
proatividade (72%) e atitude pouco empática com colegas de equipe (58%). 

Os desempregados que participaram da pesquisa também passaram seu recado. Do total 
de profissionais em busca de recolocação, 31% indicaram que a saída da última organização em 

que trabalharam se deu de forma voluntária. Entre os fatores que levaram ao pedido de 
demissão, eles destacaram a ausência de felicidade (58%), a falta de perspectiva de crescimento 
(58%), a busca por novos desafios (55%) e a ausência de reconhecimento (44%). 

Sentir-se bem e saudável é uma conquista individual, mas fortemente influenciada pela 
coletividade. Nesse sentido, o papel das lideranças para promover condições de trabalho 
favoráveis .... saúde das equipes faz toda a diferença. Líderes com bom nível de inteligência 
emocional contribuem para que seus liderados se sintam mais confortáveis na empresa, o que 
se reflete positivamente no desempenho e nos resultados. 

Cabe .... lideranças darem o exemplo e o primeiro passo. Líderes que demonstram 
tranquilidade e sabedoria para lidar com as próprias emoções e a dos outros inspiram quem está 
ao seu redor. O contrário também acontece: chefias tóxicas tendem .... estimular o 
comportamento inadequado dos demais. Portanto, por aí se vê como é fundamental preparar os 
gestores para as habilidades de comunicação e interação pessoal. 

 
(Disponível em: https://exame.com/colunistas/sua-carreira-sua-gestao/saude-e-inteligencia-emocional-

caminham-juntas/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas abaixo a respeito da 23ª edição do Índice de Confiança Robert 
Half mencionada no texto: 
 
I. Mais de 60% dos profissionais entrevistados acredita que a principal razão para se sentirem felizes 

com o seu emprego é ter um ambiente de trabalho com igualdade e respeito. 

II. Na edição do ICRH apresentada ao longo do texto, menos de 50% dos profissionais entrevistados 
afirmou que a busca por novos desafios é o principal motivo para pedidos de demissão. 

III. Mais de 30% dos profissionais desempregados que participaram da 23ª edição do ICRH afirmaram 

que sua saída da última empresa em que trabalharam foi voluntária.  
IV. A 23ª edição do ICRH entrevistou mais de mil profissionais, sendo eles apenas trabalhadores 

empregados e desempregados. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e IV. 
D) Apenas III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 02 – No tocante ao emprego dos pronomes ao longo do texto, assinale a alternativa 
correta. 
 
A) O vocábulo “eles” (l. 15) refere-se ao termo “motivos”, localizado posteriormente na mesma linha. 
B) A palavra “aqueles” (l. 19) refere-se aos recrutadores entrevistados na edição do ICRH. 
C) O pronome “Eles” (l. 11) possui como referente o termo “recrutadores”, localizado na mesma linha. 
D) Na linha 23, o pronome “seu” esclarece que o recado foi transmitido pelos profissionais 

desempregados que participaram da 23ª edição do ICRH. 
E) O vocábulo “eles” (l. 26) possui como referente o termo “fatores”, o qual encontra-se na linha 25.  
 

 

QUESTÃO 03 – Tendo em vista a correta ortografia em Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 04 e 10. 
 
A) assosiação – sondajem 
B) associação – sondajem 
C) associassão – sondajem 
D) associassão – sondagem 

E) associação – sondagem 
 

 
QUESTÃO 04 – Tendo em vista o fragmento “É impressionante como o conceito de saúde deu uma 
guinada a partir da pandemia”, assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a 
classificação das palavras sublinhadas. 
 

A) Preposição – verbo – preposição – conjunção. 
B) Verbo – adjetivo – artigo – preposição. 
C) Preposição – verbo – substantivo – pronome. 
D) Conjunção – adjetivo – pronome – preposição. 
E) Verbo – substantivo – artigo – conjunção. 
 

 
QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento “Sentir-se bem e saudável é uma conquista individual, 
mas fortemente influenciada pela coletividade”, assinale a alternativa que apresenta um advérbio. 
 
A) e
B) uma
C) individual
D) mas
E) fortemente
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QUESTÃO 06 – Tendo em vista o fragmento “Líderes que demonstram tranquilidade e sabedoria para 
lidar com as próprias emoções e a dos outros inspiram quem está ao seu redor”, se o vocábulo “líderes” 
fosse flexionado no singular, quantas outras alterações seriam necessárias para o fragmento 
apresentar a correta concordância verbal? 
 

A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 

QUESTÃO 07 – Tendo em vista o emprego do sinal indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 30, 33 e 35. 
 

A) à – as – à 
B) a – as – a 
C) à – às – a 
D) a – às – à 

E) à – às – à 
 

 

QUESTÃO 08 – Em relação ao termo “Portanto” (l. 36), analise o trecho abaixo: 
 

O vocábulo é classificado como uma conjunção coordenativa ____________, pois transmite uma ideia 
de ____________. Por esse motivo, pode ser substituído, sem alteração de sentido no trecho em que 
se encontra, por ____________. 

 

A) conclusiva – conclusão – “logo” 
B) adversativa – consequência – “porém” 
C) aditiva – soma – “ademais” 

D) conclusiva – oposição – “contudo” 
E) adversativa – conclusão – “por conseguinte” 
 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado “Chefias tóxicas estimulam comportamentos 
inadequados”, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O fragmento apresenta sujeito composto. 
II. O termo “tóxicas” representa um adjunto adnominal do sujeito. 

III. O verbo “estimulam” é classificado como Verbo Transitivo Direto (VTD). 
IV. O trecho analisado apresenta adjunto adverbial. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e IV. 
E) Apenas I, II e IV. 
 

 

QUESTÃO 10 – Tendo em vista o trecho adaptado do texto “O papel das lideranças é fundamental”, 
assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a função sintática de cada palavra 
sublinhada. 
 

A) Núcleo do sujeito – sujeito – complemento verbal. 
B) Sujeito – predicativo do sujeito – objeto indireto. 
C) Predicativo do sujeito – núcleo do sujeito – adjunto adverbial. 
D) Núcleo do sujeito – adjunto adnominal do sujeito – adjunto adverbial. 
E) Adjunto adnominal do sujeito – núcleo do sujeito – predicativo do sujeito. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – De acordo com a Constituição Federal, o plano nacional de educação, por meio de 
ações integradas dos poderes públicos das diferentes esferas federativas, conduzirá a: 

 

I. Universalização do atendimento escolar. 

II. Formação do analfabetismo. 

III. Melhoria da qualidade do ensino. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 12 – Fundamentando-se no Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das 
Autarquias e das Fundações Públicas Federais, Lei nº 8.112/1990, analise as assertivas abaixo: 

 
I. Não se abrirá novo concurso enquanto houver candidato aprovado em concurso anterior com 

prazo de validade não expirado. 
II. Só haverá posse nos casos de provimento de cargo por nomeação.  

III. A nomeação se dá com o efetivo desempenho das atribuições do cargo público ou da função de 

confiança.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com os termos do Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do 
Poder Executivo Federal, o equilíbrio entre a legalidade e a finalidade, na conduta do servidor público, 
é que poderá consolidar a _________ do ato administrativo. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) legitimidade 
B) atribuição 
C) discricionariedade 
D) moralidade 
E) interpretação 
 

 
QUESTÃO 14 – Segundo a Lei nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educação Profissional, 
Científica e Tecnológica, é INCORRETO afirmar que os Institutos Federais têm por finalidade e              
característica: 

 
A) Restringir a produção, o desenvolvimento e a transferência de tecnologias sociais. 
B) Realizar e estimular a pesquisa aplicada, a produção cultural e o empreendedorismo. 
C) Desenvolver programas de extensão e de divulgação científica e tecnológica. 
D) Promover a integração da educação básica à educação profissional e à educação superior. 
E) Ofertar educação profissional e tecnológica em todos os seus níveis e modalidades. 
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QUESTÃO 15 – Com referência na Lei nº 9.394/1996, que estabelece as diretrizes e bases da                  
educação nacional, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. A 
educação abrange os processos formativos que se desenvolvem: 
 
(  ) Nas instituições de pesquisa. 

(  ) Na convivência humana. 
(  ) Nas organizações da sociedade civil. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – V. 
B) F – F – F. 
C) V – F – F. 
D) V – F – V. 
E) V – V – V. 
 

 
QUESTÃO 16 – De acordo com a Lei nº 11.091/2005, que estrutura o Plano de Carreira dos Cargos 
Técnico-Administrativos em Educação, a posição do servidor na matriz hierárquica dos padrões de 

vencimento em decorrência da capacitação profissional para o exercício das atividades do cargo       
ocupado, realizada após o ingresso, é chamada de: 
 
A) Categoria funcional. 
B) Nível de capacitação. 
C) Plano de carreira. 
D) Posição de merecimento. 
E) Colocação por aperfeiçoamento. 
 

 
QUESTÃO 17 – Segundo o Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal Farroupilha 
(IFFar) PDI 2019-2026, é correto afirmar que o IFFar é uma instituição pública e gratuita vinculada 
ao(à):  

 
A) Defensoria Pública. 
B) Ministério da Educação. 
C) Governo do Estado. 
D) Secretaria da Educação. 
E) Ministério Público. 
 

 
QUESTÃO 18 – Com base no Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo 
Federal, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) À Comissão de Ética incumbe fornecer, aos organismos encarregados da execução do quadro de 

carreira dos servidores, os registros sobre sua conduta ética, para o efeito de instruir e                 
fundamentar promoções e para todos os demais procedimentos próprios da carreira do servidor 

público. 
(  ) Ser conivente com erro ou infração aa referido Código de Ética ou ao de sua profissão é dever 

fundamental do servidor público. 
(  ) É dever do servidor público usar de artifícios para procrastinar o exercício regular de direito por 

qualquer pessoa. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
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QUESTÃO 19 – Com base no Regimento Geral do Instituto Federal Farroupilha, Resolução                  
CONSUP nº 022/2016, compete ao Conselho Superior aprovar: 

 
I. O projeto político-pedagógico, a organização didática, os regulamentos internos e as normas              

disciplinares. 

II. As diretrizes para atuação do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha e 
zelar pela execução de sua política educacional. 

III. Os planos de desenvolvimento institucional e de ação, assim como a proposta orçamentária anual. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 20 – Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, Lei nº 8.429/1992, é correto afirmar 

que o servidor público que pratica ato causador de prejuízo ao erário quando por vontade livre e             
conscientemente: 
 
A) Recebe vantagem econômica de qualquer natureza para omitir ato de ofício. 
B) Para facilitar fornecimento de serviço por ente estatal por preço inferior ao valor de mercado,         

percebe vantagem econômica. 
C) Celebra contrato de rateio de consórcio público sem suficiente e prévia dotação orçamentária. 
D) Incorpora verbas integrantes do acervo patrimonial de empresa pública. 
E) Para intermediar a aplicação de verba pública de qualquer natureza, percebe vantagem econômica. 
 

 
QUESTÃO 21 – De acordo com os termos da Constituição Federal, os atos de improbidade                   
administrativa importarão a: 

 
I. Indisponibilidade dos bens. 

II. Perda da função pública. 
III. Suspensão dos direitos políticos. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das              
autarquias e das fundações públicas federais, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) A gratificação natalina corresponde a 1/12 (um doze avos) da remuneração a que o servidor fizer 

jus no mês de dezembro, por mês de exercício no respectivo ano. 
B) Os servidores que trabalhem com habitualidade em locais insalubres ou em contato permanente 

com substâncias tóxicas, radioativas ou com risco de vida, fazem jus a um adicional sobre o          
vencimento do cargo efetivo. 

C) A indenização de transporte não será concedida ao servidor que realizar despesas com a utilização 
de meio próprio de locomoção para a execução de serviços externos, por força das atribuições 
próprias do cargo. 

D) O servidor exonerado perceberá sua gratificação natalina, proporcionalmente aos meses de        
exercício, calculada sobre a remuneração do mês da exoneração. 

E) O serviço extraordinário será remunerado com acréscimo de 50% (cinquenta por cento) em relação 
à hora normal de trabalho. 
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QUESTÃO 23 – Com referência na Lei nº 11.892/2008, os Institutos Federais têm por finalidade e 
característica ofertar educação profissional e tecnológica, em todos os seus níveis e modalidades, 
formando e qualificando cidadãos com vistas à atuação profissional nos diversos setores da economia, 
com ênfase no desenvolvimento socioeconômico: 
 

I. Internacional. 
II. Regional. 

III. Local. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.                                                                                                                                                           
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 25 – Com referência na Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de 

Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação no âmbito das Instituições Federais de 
Ensino vinculadas ao Ministério da Educação, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-á, exclusivamente, pela mudança de nível de 

capacitação e de padrão de vencimento mediante, respectivamente, Progressão por Capacitação 
Profissional ou Progressão por Mérito Profissional. 

II. A Comissão de Enquadramento será composta, paritariamente, por servidores integrantes do 

Plano de Carreira da respectiva instituição, mediante indicação dos seus pares, e por                              
representantes da administração superior da Instituição Federal de Ensino. 

III. As atribuições específicas de cada cargo serão detalhadas em regulamento. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.       
B) Apenas I e II.                                                                                                                                                     
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 24 – De acordo com a Lei nº 9.394/1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação 
nacional, o dever do Estado com educação escolar pública será efetivado mediante a garantia de 
educação básica obrigatória e gratuita dos ________________ anos de idade. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) 3 (três) aos 18 (dezoito) 
B) 4 (quatro) aos 17 (dezessete) 
C) 5 (cinco) aos 16 (dezesseis) 
D) 6 (seis) aos 15 (quinze) 
E) 7 (sete) aos 14 (quatorze) 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Para responder às questões 26 e 27, considere as disposições da Lei nº 14.133/2021 (Lei 
de Licitações). 
 

QUESTÃO 26 – Os atos da Administração Pública decorrentes da aplicação da Lei de Licitação, que 
anulem ou revoguem determinado certame, são passíveis de questionamento mediante recurso a ser 
interposto no prazo de: 
 
A) 2 (dois) dias úteis. 
B) 3 (três) dias úteis. 
C) 5 (cinco) dias úteis. 
D) 10 (dez) dias úteis. 
E) 15 (quinze) dias úteis. 
 

 
QUESTÃO 27 – Em relação ao controle das contratações públicas, a Lei de Licitações exige a adoção 
de práticas contínuas e permanentes de gestão de riscos e de controle preventivo, inclusive com a 
sujeição às chamadas “linhas de defesa”. Nesse sentido, os servidores e empregados públicos, agentes 

de licitação e autoridades que atuam na estrutura de governança do órgão ou entidade integram a:  
 
A) Primeira linha de defesa. 
B) Segunda linha de defesa. 
C) Terceira linha de defesa. 
D) Quarta linha de defesa. 
E) Quinta linha de defesa. 
 

 
QUESTÃO 28 – A Lei nº 11.079/2004 autoriza a União, seus fundos especiais, suas autarquias, suas 

fundações públicas e suas empresas estatais dependentes, a participar, no limite global de 
______________, em Fundo Garantidor de Parcerias Público-Privadas – FGP que terá por finalidade 
prestar garantia de pagamento de obrigações pecuniárias assumidas pelos parceiros públicos federais, 
distritais, estaduais ou municipais em virtude de contratos de parcerias público-privadas. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) R$ 2.000.000.000,00 (dois bilhões de reais) 
B) R$ 3.000.000.000,00 (três bilhões de reais) 
C) R$ 4.000.000.000,00 (quatro bilhões de reais) 

D) R$ 5.000.000.000,00 (cinco bilhões de reais) 
E) R$ 6.000.000.000,00 (seis bilhões de reais) 
 

 
QUESTÃO 29 – Quando da elaboração da Lei de Orçamento, as despesas deverão ser discriminadas 
no mínimo em desdobramentos da despesa com pessoal, material, serviços, obras e outros meios de 
que se serve a administração pública para atingimento de seus fins, executando políticas públicas e 

ações estratégicas, táticas e operacionais das mais diversas. Esses desdobramentos são definidos 
como: 
 
A) Categorias econômicas. 
B) Subvenções. 
C) Elementos. 
D) Inversão de capital. 

E) Despesas de custeio. 
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Para responder às questões 30 a 37, considere as previsões das Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público – NBCASP. 
 
QUESTÃO 30 – Pode ser definida como “atividade ou o grupo de atividades identificável da entidade 
para o(a) qual seja apropriado apresentar informações financeiras separadamente com a finalidade 

de avaliar o desempenho passado da entidade no alcance de seus objetivos e tomar decisões sobre a 
futura alocação de recursos”. Esse é o conceito de: 
 
A) Segregação. 
B) Setor. 
C) Segmento. 
D) Conglomerado. 
E) Unidade. 
 

 
QUESTÃO 31 – Em relação a eventos subsequentes que dão origem a ajustes, analise as assertivas 
a seguir, observando quais correspondem a exemplos de eventos subsequentes que exigem que a 
entidade ajuste o montante reconhecido em suas demonstrações contábeis, ou reconheça os itens 
que não tenham sido previamente reconhecidos. 

 
I. Declínio do valor justo de propriedade ocorrido no período compreendido entre a data das 

demonstrações e a data de autorização para emissão dessas demonstrações, quando a entidade 
adota uma política em que regularmente avalia a propriedade a valor justo. 

II. Quando a entidade que opera programas de serviços comunitários, decidir, após a data das 
demonstrações contábeis, mas antes da autorização para emissão das demonstrações contábeis, 
distribuir benefícios adicionais, diretamente ou indiretamente, aos participantes do programa. 

III. Decisão em processo judicial após a data das demonstrações contábeis, confirmando que a 
entidade já tinha a obrigação presente naquela data. 

IV. A determinação, após a data das demonstrações contábeis, do custo dos ativos adquiridos ou do 
valor recebido pela venda de ativos, antes da data das demonstrações contábeis. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas IV. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 32 – A entidade deve mudar a política contábil apenas se a mudança for exigida por Norma 
Contábil ou resultar em informação confiável e mais relevante nas demonstrações contábeis sobre os 
efeitos das transações, outros eventos e condições acerca da situação patrimonial, do desempenho e 
dos fluxos de caixa da entidade. Nesse sentido, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A mudança do regime contábil é uma mudança de política contábil. 
B) A mudança de tratamento contábil, reconhecimento ou mensuração de transação, evento ou 

condição, de acordo com um regime contábil, é considerada uma mudança de política contábil. 
C) Não constitui mudança nas políticas contábeis a adoção de política contábil para transações, outros 

eventos ou condições que sejam diferentes, em essência, daqueles que ocorriam anteriormente. 
D) Constitui mudança nas políticas contábeis a adoção de nova política contábil para transações, outros 

eventos ou condições que não ocorriam anteriormente ou que eram imateriais. 
E) Os usuários das demonstrações contábeis devem ter a possibilidade de compará-las ao longo do 

tempo para identificar tendências na situação patrimonial, no desempenho e nos fluxos de caixa. 
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QUESTÃO 33 – Analise as assertivas a seguir, observando quais correspondem a indicadores que 
podem fornecer evidências de que determinada combinação no setor público é uma fusão. 
 
I. A contraprestação é paga por outras razões que não a de compensar aqueles que detêm direito 

aos ativos líquidos da operação transferida em razão da renúncia a esse direito. 

II. A combinação é imposta por terceiro sem que qualquer das partes da combinação seja envolvida 
no processo de tomada de decisão. 

III. A combinação está sujeita à aprovação dos cidadãos de cada uma das partes por meio de 
consultas à sociedade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 34 – Em relação aos custos de empréstimos no setor público, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) A entidade pode suspender a capitalização dos custos de empréstimos durante períodos extensos 

nos quais as atividades de desenvolvimento do ativo qualificável são suspensas, estando 
dispensada de reconhecê-los como despesa. 

B) Custos de empréstimos são os juros e outros custos que a entidade incorre relacionados com o 
empréstimo de recursos. 

C) Os custos de empréstimos podem incluir juros de empréstimos obtidos de curto e longo prazos e 
de saldo bancário negativo. 

D) O reconhecimento dos custos dos empréstimos deve ser realizado como despesa do período em 
que são incorridos. 

E) As demonstrações contábeis devem divulgar a política contábil adotada para os custos de 
empréstimos. 

 

 
QUESTÃO 35 – Sobre a apresentação de informação orçamentária nas Demonstrações Contábeis do 
Setor Público, analise as assertivas a seguir: 
 
I. A entidade pode divulgar, caso seja relevante, nas notas explicativas às demonstrações contábeis, 

o regime orçamentário e o critério de classificação adotados no orçamento aprovado. 
II. Todas as comparações dos montantes realizados e dos orçados devem ser apresentados em base 

comparável ao orçamento. 
III. A entidade deve identificar nas notas explicativas às demonstrações contábeis as entidades 

abrangidas pelo orçamento aprovado. 
IV. É defeso ao governo adotar o regime de competência para suas demonstrações contábeis e o 

regime de caixa para seu orçamento. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 36 – A demonstração do resultado deve incluir, no mínimo, valores apurados no período 
contábil referentes a: 
 
A) Ativos financeiros. 
B) Parcela do resultado de coligadas, controladas e empreendimento controlado em conjunto, 

mensurada pelo método da equivalência patrimonial. 
C) Depreciação acumulada relativa a equipamentos das atividades operacionais. 
D) Operações de crédito para pagamento após o final do exercício financeiro subsequente. 
E) Capital ordinário ainda não integralizado. 
 

 
QUESTÃO 37 – São exemplos de estoques que podem ser encontrados nos Balanços Patrimoniais de 
entidades do setor público, EXCETO:  
 
A) Munições. 
B) Terrenos e propriedades para venda. 
C) Peças de reposição para instalações industriais e equipamentos, exceto aquelas tratadas pelas 

normas de ativos imobilizados. 
D) Estoques de moeda emitida. 

E) Material de manutenção e expediente. 
 

 
QUESTÃO 38 – Conforme o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, o Grupo de Natureza da 
Despesa (GND) é “um agregador de elementos de despesa orçamentária com as mesmas 
características quanto ao objeto de gasto”. Nesse sentido, o GND relativo aos Investimentos recebe o 

código: 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 

 

 
QUESTÃO 39 – Uma dúvida bastante recorrente no dia a dia da contabilidade da gestão pública diz 
respeito à classificação da Natureza de Despesa entre Material de Consumo e Material Permanente. 
São critérios previstos no MCASP para que um material seja considerado de consumo, EXCETO: 
 
A) Durabilidade. 
B) Fragilidade. 
C) Exigibilidade. 
D) Incorporabilidade. 
E) Transformabilidade. 
 

 
QUESTÃO 40 – Conforme o MCASP, a “despesa orçamentária deverá ser classificada 

independentemente do tipo de documento fiscal emitido pela contratada, devendo ser classificada 
como serviços de terceiros ou material mediante a verificação do fornecimento ou não da matéria-
prima”. Nesse sentido, NÃO serão considerados como serviços de terceiros as despesas realizadas 
com: 
 
A) Pinturas e adaptações de bens imóveis que ampliem substancialmente o valor do imóvel. 

B) Reparos em instalações elétricas e hidráulicas. 
C) Manutenção de elevadores, limpeza de fossa e afins. 
D) Reparos, recuperações e adaptações de biombos, carpetes e divisórias. 
E) Limpeza de imóveis e equipamentos. 
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QUESTÃO 41 – A Lei de Responsabilidade Fiscal estabelece normas de finanças públicas voltadas 
para a responsabilidade na gestão fiscal. Nesse sentido, são exemplos de vedações aplicadas ao Poder 
ou Órgão que extrapolar o limite legal de gastos com pessoal: 
 
I. Criação de novos cargos. 

II. Alteração de estrutura de carreira, ainda que não implique aumento de despesa. 
III. Provimento de cargo público, admissão ou contratação de pessoal a qualquer título e sem 

ressalvas. 
IV. Contratação de hora extra, sem exceções. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 42 – As auditorias estruturam-se de modo diverso a depender dos tipos de trabalho. “As 
auditorias financeiras são sempre trabalhos de ________, uma vez que são baseadas em informações 
financeiras apresentadas pela parte responsável. As auditorias operacionais são, normalmente, 
trabalhos de _________” (NBASP 100).  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) fôlego – curta duração 
B) curta duração – fôlego 
C) certificação – observação direta 
D) certificação – relatório direto 
E) relatório direto – observação pontual 
 

 
QUESTÃO 43 – A respeito do Controle Externo na Administração Pública, segundo o Art. 71, parágrafo 
1º da Constituição Federal, é correto afirmar que o ato de sustação de contrato será adotado 
diretamente e em primeira medida pelo:  
 
A) Poder Executivo. 
B) Poder Judiciário. 

C) Congresso Nacional. 
D) Tribunal de Contas da União. 
E) Ministério Público. 
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Para responder às questões 44 a 47, considere os dados a seguir, obtidos nos 
demonstrativos contábeis e financeiros de determinada instituição pública em 31/12/2021. 
 

Conta Saldo (em R$) 

Ativo Circulante 300.000,00 

Ativo Não Circulante 500.000,00 

Passivo Circulante 475.000,00 

Passivo Não Circulante 920.000,00 

Veículos  120.000,00 

Ativo Financeiro 250.000,00 

Ativo Permanente 500.000,00 

Passivo Financeiro 389.500,00 

Passivo Permanente ? 

Atos Potenciais Ativos 250.000,00 

Saldo Patrimonial 300.000,00 

 
QUESTÃO 44 – Com base nas informações obtidas, é correto afirmar que o saldo do Passivo 
Permanente em 31/12/2021 é, em R$, de: 
 
A) 0,00. 
B) 12.325,00. 
C) 12.500,00. 
D) 42.500,00. 
E) 60.500,00. 

 

 
QUESTÃO 45 – Assinale a alternativa que apresenta o Passivo Real da instituição no encerramento 
do exercício de 2021 (em R$). 
 
A) 389.500,00. 
B) 450.000,00. 

C) 475.000,00. 
D) 920.000,00. 
E) 975.000,00. 
 

 
QUESTÃO 46 – Com base nas informações obtidas, assinale a alternativa que apresenta o saldo da 
conta que registra (em R$), dentre outras situações, garantias e contragarantias concedidas, 
obrigações conveniadas e outros instrumentos congêneres, bem como obrigações contratuais. 
 
A) 250.000,00. 
B) 300.000,00. 
C) 475.000,00. 
D) 500.000,00. 
E) 920.000,00. 
 

 
QUESTÃO 47 – Considerando que, em 30/06/2021, a entidade adquiriu o primeiro e até então único 
veículo de sua frota, tendo sido estimada uma vida útil de 10 anos e valor residual de 20% do custo 
incorrido na compra, assinale a alternativa que apresenta o saldo da Conta Depreciação Acumulada 
de Veículos em 31/12/2021, levando em consideração o método da soma dos dígitos decrescentes. 

 
A) R$ 872,72. 
B) R$ 1.745,45. 
C) R$ 8.727,27. 
D) R$ 11.127,27. 
E) R$ 17.454,54. 
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Para resolver às questões 48 a 50, considere as informações coletadas junto ao Instituto 
WAZ, com data de 31/12/2019. 
 

Conta Saldo (em R$) 

Ativo Circulante 250.000,00 

Ativo Não Circulante 425.000,00 

Estoques 50.000,00 

Despesas antecipadas 22.000,00 

Passivo Circulante 333.000,00 

Passivo Não Circulante 132.000,00 

Patrimônio Líquido 210.000,00 

Lucro Líquido 190.000,00 

Vendas Líquidas 522.000,00 

 
QUESTÃO 48 – Com base nas informações do Instituto WAZ, o índice de participação de capital de 
terceiros, em 31/12/2019, era de: 
 
A) 0,88. 

B) 1,00. 
C) 1,58. 
D) 2,21. 
E) 3,11. 
 

 

QUESTÃO 49 – Assinale a alternativa que apresenta o índice de liquidez seca em 31/12/2019: 
 
A) 0,47. 
B) 0,53. 
C) 0,60. 
D) 0,68. 
E) 0,75. 
 

 
QUESTÃO 50 – Com base nas informações apuradas, pode-se constatar que a margem líquida foi 
de: 
 
A) 0,36. 
B) 0,40. 
C) 0,50. 
D) 0,57. 
E) 0,81. 
 
 


